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Pas cu pas spre realizarea obiectivelor edifică-
rii Spaţiului Universitar European, prevăzute în 
Procesul de la Bologna:

• recunoaşterea academică bazată pe un sistem de 
grade comparabile;

• promovarea structurii învăţământului universitar 
bazat pe 2 cicluri;

• implementarea sistemului de învăţământ bazat pe 
credite transferabile;

• promovarea mobilităţii studenţilor şi profesorilor;
• asigurarea calităţii şi compatibilităţii învăţământu-

lui universitar.
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Congresul al III-lea 
al BSUN (Black Sea 

Universities Network 

– Reţeaua Universităţi-

lor din regiunea Mării 

Negre) cu unanimi-
tate de voturi a ales 
în postul de preşedinte al BSUN pentru următorul 
mandat de 2 ani (2004-2006) pe dl Ion Bostan, rector 
al UTM, academician al AŞM.

Noul preşedinte BSUN, dl Ion Bostan, Moldova (stînga) preia ştafeta 
de la ex-preşedintele BSUN, dl Abel Maharramov, Azerbaidjan.

În zilele de 7-8 octombrie la UTM 
şi-a desfăşurat lucrările Congresul al 
III-lea al BSUN (Black Sea Universities 
Network – Reţeaua Universitară a ţă-
rilor riverane Mării Negre). Obiectivul 
congresului este de a promova integra-
rea regională a învăţământului superior 
în contextul globalizării. 

La eveniment au participat factori de de-
cizie din domeniile învăţământului superior, 
cercetărilor ştiinţifice, transferului tehnologic, 
profesori, cercetători interesaţi de ideea impli-
cării universităţilor în dezvoltarea durabilă a 
regiunii riverane Mării Negre. Cuvinte de sa-
lut au adresat tuturor participanţilor dnii Ion 
Bostan, rectorul UTM; Abel Maharramov, 
rectorul Universităţii de Stat din Baku (Azer-
baidjan) şi preşedinte al BSUN; Gheorghe 
Duca, preşedintele AŞM; Constantin Gain-
dric, preşedintele Comisiei de Stat de Atestare 
din RM; Andrei Stratan, ministrul Afacerilor 
Externe al RM; Agim Paşali, reprezentantul 
BSEC; Viorelia Moldovan-Bătrânac, vice-
ministru al educaţiei al RM; David Crosier, 
reprezentantul Asociaţiei Universitare Euro-
pene.

Abel Maharramov a spus, între altele, 
că pentru membrii BSUN în prezent foarte 
importantă devine globalizarea regională a 
universităţilor. Căci anume universităţile pre-
gătesc cadre ştiinţifice care vor decide viitorul 
omenirii. 

Andrei Stratan a subliniat că educaţia 
în spiritul exigenţelor vieţii sociale moderne, 
precum şi asigurarea condiţiilor optime pen-
tru cercetarea ştiinţifică devine un imperativ 
al dezvoltării şi consolidării societăţii civile. 
Antrenată în procesul modernizării, Republi-
ca Moldova şi-a ales în calitate de sistem de 
referinţă Comunitatea Europeană, astfel alătu-
rându-se la caracteristicile structurale şi func-
ţionale ale procesului de integrare europeană, 
inclusiv în domeniul educaţiei. Or, vocaţia în-
văţământului modern este de a oferi cultură, 
gândire creatoare şi inovativă, dinamism întru 
o schimbare benefică.

Viorelia Moldovan-Bătrânac s-a referit 
la faptul că educaţia, în genere, contribuie in-
erent la crearea şi promovarea elitei naţionale. 
Obiectivele învăţământului superior pentru 
RM sunt următoarele: garantarea deplină a 
dreptului constituţional la educaţie; asigura-
rea libertăţilor şi necesităţilor cetăţenilor în 
sfera educaţională; dezvoltarea sistemului de 
învăţământ superior în concordanţă cu cerin-
ţele contemporane ale individului, societăţii, 
statului. 

Republica Moldova şi-a declarat ferm in-
tenţia de a se integra în Uniunea Europeană, 
conştientizând oportunitatea de a face parte 
din spaţiul european al educaţiei academice şi 
de a participa activ la consolidarea acestuia. 
În acest sens, primul pas oficial a fost făcut pe 
18-19 septembrie 2003 la Conferinţa miniştri-
lor de educaţie europeni, unde RM a participat 
în calitate de observator al Procesului Bolog-
na. Prin participarea RM la această conferinţă 
a fost transmis un mesaj clar privind voinţa 
sistemului nostru educaţional de a adera la 

Procesul Bologna. Pe 2 iunie 2004 Ministerul 
Educaţiei al RM a înaintat grupului Procesu-
lui Bologna o scrisoare de intenţie, prin care a 
confirmat ataşamentul ţării noastre la valorile 
şi exigenţele europene. Ministerul Educaţiei 
împreună cu instituţiille de învăţământ su-
perior din RM în scopul aderării la Procesul 
Bologna şi-a propus drept reper armonizarea 
legislaţiei sistemului de educaţie cu rigorile 
europene, precum şi asigurarea calităţii. În 
vederea racordării învăţământului superior la 
aceste rigori a fost deja înaintat spre aprobare 
Guvernului RM amendamentele la legea pri-
vind organizarea învăţământului superior pe 2 
cicluri (ciclul I – cu durată de 3-4 ani şi cu ob-
ţinerea diplomei de licenţă echivalentă cu ca-
lificarea bachelor în spaţiul european; ciclul II 
– cu durata de 1-2 ani, cu obţinerea diplomei 
de masterat). Pentru facilitarea recunoaşterii 
academice şi stimulării mobilităţii se prevede 
realizarea studiilor superioare prin acumula-
rea de către studenţi a unui număr concret de 
credite transferabile.
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